Esecizi funzioni di 2 e 3 variabili

1. Calcolare il dominio delle seguenti funzioni.

o f(zy)=a"+y" —ay

o f(z,y)=e" T2 +ycosx
o flz,y) =13

o f(z,y) = mﬁl +e”

o f(z,y) =log(2x — 3y)

o floy) = VI3

e flz,y) = 25,1,12,3/2

o f(z,y) =+/322 -5y

o f(z,y) = log(32* — 5y)

o flz,y) = /35

o fz,y) =log(:2)

o f(a,y) = T

o flay) = \JE2

o flz,y,2) =2 +y*+ 2
o flz.y.2) = ;v2+y12+z2

o flz,y,2) =%

o f(x,y,2z) =log(x —y+ 2)
o f(z,y,2) = x2+y21+22—9

o flz,y,2)= $2+;2_4

o f(r,y,2) = VT2

2. Calcolare le derivate parziali e scrivere il gradiente delle seguenti funzioni. Quando possibile
calcolare il valore di tali derivate nel punto (0,0) e (1, 2).

° flz,y) =a"+y* -y
o flz,y)=e" T2 +ycosx
o fla,y) =2y +e”
o flz,y) =13
o f(z,y) =log(2z — 3y)
o f(z,y) =2z -3y

1
i f(xay) T 25222
o f(z,y) = /322 -5y
o f(z,y) = log (32? — 5y)
o f(z,y) = e+
o flz,y,2) =" +y* + 2*
1 f(xaya Z) $2+;2+22



o f(z,y,2) =

o f(z,y,2) = log(:ﬂ—y+2)
o f(z,y,2) = x2+y2,4

o f(z,y,2)=+/22+y?>—2

3. Calcolare le derivate seconde delle funzioni al punto precedente e la matrice Hessiana.

4. (facoltativo) Calcolare i seguenti limiti di funzioni radiali
m2+y2
(z2+y2)5

: og(@?+1%)
o Limyj(g )[|5to0 — 172

o limyj(g )| +oo

li ez2+y2,1
¢ IM(z4)—(0,0) x2+y2

. log(14++/x24y?)
* hm(x,y)_>(070) z2+y2

5. Scrivere ’equazione del piano tangente al grafico delle segunti funzioni nel punto (g, yo, f (o, %0))-

o f(z,y) = 2% +y* e (z0,5) = (0,0)

o f(z,9) = i € (xo.90) = (1,1)

e f(z,y) = zarctany e (zg,yo) = (0,0)
o flz,y) = 2% +Te (20,50) = (0,0)



